
最新大班我就是我反思记录 大班社会课
教案及教学反思地球是我们的家(汇总5

篇)
在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？
以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

大班我就是我反思记录篇一

活动目标

1、了解自己的外貌特征，兴趣爱好。

2、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动准备

1、每个幼儿从家中带一面镜子。

2、幼儿操作材料“这就是我”

活动过程

1、出示表格一份，与幼儿一同讨论操作方法。

介绍表格的名称、作用：这是一张介绍我们自己的表格。

与老师本身为例，引导幼儿观察了解表中的标记。

提问：表中眼睛的标记是起什么作用的？（请你选择）你们
看看老师的眼球是什么颜色的？



老师示范，在对应的`地方打钩。

2、幼儿边照镜子边利用自己的小表格进行选择、绘画。

3、小朋友相互介绍自己。

分小组互相讲述。

请个别幼儿讲述。

4、每个幼儿将表格贴在墙上，相互观察、比较。进一步感知
自己的特征。

（1）祖国各地特产活动

目标使幼儿了解祖国各地的土特产品，知道我国地大物博资
源丰富。

激发幼儿热爱祖国的情感。

活动准备一张大的中国地图平放在桌上。

幼儿操作材料“祖国各地特产”。

请家长给幼儿讲自己老家的署名土特产（名称和用途）请幼
儿与家长一同收集土特产布置成“特产觉”

活动过程请幼儿看中国地图，启发谈话，引导幼儿介绍祖国
特产的兴趣。

这是哪个国家的地图？（中国）请你在地图上找出中国首
都――北京及自己家乡的位置，并向别人介绍这座城市有哪
些名胜古迹。

请你在地图上找出长江、黄河的位置。



（2）认识祖国各地的特产。

教师先作示范，介绍自己收集的祖国特产。哪些特产可列举
一些（如新疆的葡萄干，景德镇瓷砖），与挂图对应起来。

请个别幼儿向集体介绍自己收集的祖国各地特产，要求幼儿
说出他的名称、产地、特点、用途等，引导幼儿在地图上找
到相应位置。

（3）游戏“小小旅行家”

让幼儿在地图上相应的地方摆放各地的特产，并介绍哪些城
市有哪些特产。

出示教学挂图，请幼儿说出挂图上各种题材的产地。

活动反思：

这就是“我”这一活动，是《幼儿健康的心理素质教育》中
的亲社会行为的培养，即培养形成良好的社会情感和积极的
生活态度，乐观向上的情绪，丰富幼儿的社会经验，发展幼
儿的认知能力和交往能力。

幼儿教育中最重要、最关键的问题是幼儿的健康心理素质教
育。本次活动的眼睛以《幼儿园适应性发展课程》为指导思
想，以主题活动《我在长大》为线索，在整个活动实验过程
中，意识利用环境创设。二是利用家园联系。使我班的的此
项研究活动取得了一定的效果，幼儿的参与性很高。

整个活动中，不免有毛病的出现，主要是活动中有幼儿动手
的内容少，需要教师讲的内容多，所以在活动过程中出现了
老师讲个不停的毛病。



大班我就是我反思记录篇二

目标：

1、了解常见交通标志的作用，知道标志是社会生活环境中不
可缺少的一种符号。

2、尝试按标志的不同特征进行分类。

准备：

1、交通标志的ppt及律动音乐。

2、每组交通标志图片若干，胶水、白纸等操作材料。

3、交通道路操作图。

过程：

一、律动出场《去郊游》

师：小朋友们集合啦，今天天气真好，我们一起去郊游好吗?
坐上我的大巴，我们出发啦!

二、出示ppt，引出主题

1、出示ppt，教师导入

师：路上的风景真美丽，我还看见马路上有许多交通标志，

你认识他们吗?他们表示什么意思呢?

2、幼儿自由发言



三、幼儿自由按标志特征进行分类

1、小组探索，按特征分类标志

师：除了这些，马路上还有许多交通标志，你们能按特点给
它们分分类吗?

2、教师巡视并参与讨论。

3、小组汇报，展示分类结果，师生共同小结得出：

按标志的颜色和外形的不同可以分为三类(分好标志牌)。

四、学习新的交通标志含义

1、幼儿讨论，自由发言，教师小结标志含义

师：在这些标记里你有哪些是不认识的?

你见过他们吗?他们表示什么意思呢?

2、教师新授新的交通标志

3、教师引导幼儿说出另一种分类方法

师：这些标志都表示什么意思?我们可以统称为什么呢?

4、教师小结

师：

a、三角形、黄底黑边黑图案一类，表示提醒司机的意思的标
志，我们称它们是“警告标志”。

b、圆形、白底红圈黑图案，表示禁止司机行为的标志，我们



称它们是“禁令标志”。

c、蓝色方形的或圆形的，告诉司机道路方向的标志，我们称
它们是“指向标志”

五、交通标志作用大

师：现在我们都知道了很多交通工具的意义，现在我们就可
以帮助司机叔叔认识路啦。

1、出示交通道路图，教师引导幼儿投放正确的标志，并在活
动中运用这些标志。

3、教师小结：

交通标志在我们的生活中起着重要的作用，如果没有了交通
标志，那马路上的车就会随意乱行，没有规则，互不谦让，
很容易引起车祸;如果没有交通标志人们就不知道什么是停车
场，那车辆就会随意停放，这对我们的行走和生活都会造成
很大的影响;如果没有了交通工具，上班的时候马路就会混乱，
这样会影响人们的工作的等等，所以我们可以看出交通标志
是社会生活环境中不可缺少的一种符号。

六、延伸拓展

1、交通标志能告诉司机前面的地形，给司机指路并对司机提
出要求，那我们小朋友在出行时要注意什么呢?(看标志、遵
守交通规则)

2、教师小结，提倡幼儿做“小小宣传员”，为身边的'人们
宣传交通安全知识。

活动反思：



近期对于幼儿的安全问题放在了幼儿园工作的首位，我园一
直重视幼儿的安全教育，我们每星期都会给幼儿上交通安全
课，还利用走廊把交通安全知识用儿歌贴出来。在外操场画
了模拟交通安全图，平时让幼儿去走一走。

《纲要》中所说：“既符合幼儿的现实需要，又利于其长远
发展，既贴近幼儿的生活，选择感兴趣的事物或问题，又助
于拓展幼儿的经验和视野。因此，次活动来源于社会生活，
又能服务于幼儿的生活。交通安全要从幼儿抓起，本活动幼
儿还是比较感兴趣的，但在游戏中有的幼儿不遵守游戏规则，
今后还要多加强练习。

大班我就是我反思记录篇三

活动目标：

1、通过绘本欣赏，激发幼儿阅读画面的兴趣，让幼儿产生阅
读期待。

2、能够用心体会，运用多种感官来感受大自然中丰富的色彩，
并尝试用优美词语来描述五彩世界。

3、激发了幼儿的好奇心和探究欲望。

4、能大胆、清楚地表达自己的见解，体验成功的.快乐。

活动准备：

绘本《你是我最好的朋友》人手一册、ppt课件。

教学重点：

激发幼儿的阅读兴趣，品读娜娜对色彩描述的语句。



教学难点：

能充分展开想象，尝试用优美的语言把自己感受到的色彩描
述出来。

活动过程：

一、走入“绘本”：

1、吸引幼儿兴趣，出示小白鼠娜娜的图片，今天小老鼠娜娜
来来找好朋友了。她会找谁做她的好朋友呢？你们来猜一猜？
（幼儿猜测）

3、师幼共读p1—p7

1、猜猜娜娜会为末末介绍什么颜色呢？

2、出示画面，初步感受色彩的丰富。

理解：末末是一只盲象，它是怎么感受到红色呢？（引导从
味觉、嗅觉去体会）

3、拓展：如果你是娜娜，你会怎样介绍红色呢？（结合看画
面：草莓、柿子、苹果等画面）

（1）末末喜欢黄色的原因是什么？他看不到黄色，为什么会
喜欢黄色呢？（是啊，他感觉到了黄色的温暖，也尝到了黄
色的甜蜜）

（2）末末喜欢蓝色的原因是什么？

（3）末末是怎么体会到黄色和蓝色的呢？

1、你知道，黄色和蓝色混合是什么颜色吗？



看图：画面上画了什么？

2、猜想：这是末末闻到了什么？感受到的什么颜色？

3、拓展：如果你是娜娜，你会怎样介绍绿色呢？（结合看画
面：森林画面）

看图：画面上画了什么？这又是什么颜色？娜娜是怎样为末
末介绍白色和黑色的？

（音乐响起）幼儿说感受。

三、提升情感：

1、过渡导入：聪明而可爱的娜娜为末末讲述了那么多色彩，
娜娜问了末末一个问题：

“好了，末末，现在说说吧，你最喜欢什么颜色？”

2、猜想：末末会怎么回答？说说你的理由。

3、读对话：

“我最喜欢白色！”末末毫不犹豫地说。

“为什么？”娜娜感到很好奇。

4、再次猜想原因：

“因为我有一个好朋友，她让我的生命变得丰富多彩，而好
是一只小白鼠，所以我最喜欢白色。”

5、书里还有许多秘密，下次我们再来找一找。

教学反思：



1、在教学过程中幼儿的反应较积极，较感兴趣，能积极参与
到活动中；

5、愿意用自己的语言表达对颜色的感受和想象。

大班我就是我反思记录篇四

活动内容：

各行各业设计意图：《幼儿园教育指导纲要》中指出：“从
幼儿谈起自己的理想以及与自己生活有关的各行各业人们的
劳动，培养其对劳动者的尊重和敬仰之情。”而现实生活中
幼儿对各行各业的劳动缺乏体验，部分幼儿不懂得尊重各行
各业的劳动者，针对幼儿的这一情况，通过活动的开展来激
发幼儿尊重各行各业劳动者的美好情感及各行各业与我们生
活的密切关系。并且通过谈话发展幼儿的口语表达能力。

活动目标：

1、了解生活中各行各业，知道常见几种行业的名称，了解各
行各业与与我们生活的密切联系。

2、通过讨论、交流等活动培养幼儿良好的语言表达能力。

3、激发了幼儿的好奇心和探究欲望。

4、能大胆、清楚地表达自己的见解，体验成功的快乐。

活动重点：

认识生活中常见的行业，并能说出各行各业的名称。

活动难点：



能够大胆准确说出各行各业中的职业性质与人们的生活密切
联系。

活动准备：

1、各行各业工作者图片。

2、护士、医生服装(课前排练好情景剧)

活动过程：

幼:医生、护士、病人3、1)师：那你知道医生主要是干什么
工作吗?

幼：看病、拍片、做手术、写病历、开药方等2)师：那护士
主要是干什么工作呢?

幼：(照顾病人、换床铺、打针)二、与幼儿交谈自己的理想。

那小朋友们，你们长大了想做什么工作呀?(如：医生、警察、
科学家等)老师小结：小朋友说了这么多，我们把这些工作统
称为职业。

三、出示各行各业工作者的.图片，让幼儿进行认识和了解。

1、师：你们看，我这儿有一些工作者的图片，你们知道他们
都是干什么的?

幼：他是老师、厨师消防员等2、师：你们是怎么知道他们是
做这些工作的呢?

幼：老师师给传授知识的，教书育人的等等四、讨论了解各
行各业在人们生活中的重要性。

师：小朋友们这些职业都是我们日常生活中常见的，那没有



他们我们的生活会变成什么样?(或他们给我们的生活带来了
什么好处?)幼：没有警察叔叔，就会有很多坏人危害社会了;
没有有列车员叔叔在，我们不能安全有序地乘坐火车教师小
结：小朋友知道这些人在我们的生活中很重要，我们要去学
会敬仰和感恩他们，因为我们长大之后也会成为生活中的某
一人员。

活动反思：

《生活中的各行各业》是学生们既熟悉又陌生的课题，孩子
们在每天的生活中都可以见到不同的劳动者，但是并没有真
正去留意、观察他们，对于他们的行业、生活并不了解，所
以在上课之前我做了较多的调查，也不知孩子们特意去留意
一下身边不同行业的劳动者。

实践才是最好的老师。在开展教学的过程中，我感受到学生
们积极的探究，经过课后调查，孩子们课上踊跃发言，所表
达的远远超出了我的想象。所以，在我们的课堂上要多放权
给孩子，让他们用自己的眼睛去发现，用自己的思维去思考，
这样才能真正达到教学目标。

大班我就是我反思记录篇五

作品分析：

刚一看到这本书，我就被它的题目所吸引，《你是我最好的
朋友》，是谁和谁之间的友谊如此深厚呢？世间的颜色有千
千万万，然而最美的颜色是友谊据说大象都是怕老鼠的，因
为老鼠会钻进大象的鼻孔里，让大象恼羞成怒却无可奈何。
这个故事里的大象也一样，一看到老鼠就抱头鼠窜。然而，
小白鼠娜娜却一心想找一只大象做朋友。带着些许的好奇，
带着些许的疑问，我和我的孩子们一起细细地品味起这本感
动心灵的图书。



活动目标：

1、通过绘本欣赏，激发幼儿阅读画面的兴趣，让幼儿产生阅
读期待。

2、能够用心体会，运用多种感官来感受大自然中丰富的色彩，
并尝试用优美词语来描述五彩世界。

活动准备：

绘本《你是我最好的朋友》人手一册、ppt课件。

教学重点：

激发幼儿的阅读兴趣，品读娜娜对色彩描述的语句。

教学难点：

能充分展开想象，尝试用优美的语言把自己感受到的色彩描
述出来。

活动过程：

一、走入“绘本”：

1、吸引幼儿兴趣，出示小白鼠娜娜的图片，今天小老鼠娜娜
来来找好朋友了。她会找谁做她的好朋友呢？你们来猜一猜？
（幼儿猜测）

3、师幼共读p1—p7

1、猜猜娜娜会为末末介绍什么颜色呢？

2、出示画面，初步感受色彩的丰富。



理解：末末是一只盲象，它是怎么感受到红色呢？（引导从
味觉、嗅觉去体会）

3、拓展：如果你是娜娜，你会怎样介绍红色呢？（结合看画
面：草莓、柿子、苹果等画面）

（1）末末喜欢黄色的原因是什么？他看不到黄色，为什么会
喜欢黄色呢？（是啊，他感觉到了黄色的温暖，也尝到了黄
色的甜蜜）

（2）末末喜欢蓝色的原因是什么？

（3）末末是怎么体会到黄色和蓝色的呢？

1、你知道，黄色和蓝色混合是什么颜色吗？

看图：画面上画了什么？

2、猜想：这是末末闻到了什么？感受到的什么颜色？

3、拓展：如果你是娜娜，你会怎样介绍绿色呢？（结合看画
面：森林画面）

看图：画面上画了什么？这又是什么颜色？娜娜是怎样为末
末介绍白色和黑色的？

（音乐响起）幼儿说感受。

三、提升情感：

1、过渡导入：聪明而可爱的娜娜为末末讲述了那么多色彩，
娜娜问了末末一个问题：

“好了，末末，现在说说吧，你最喜欢什么颜色？”



2、猜想：末末会怎么回答？说说你的理由。

3、读对话：

“我最喜欢白色！”末末毫不犹豫地说。

“为什么？”娜娜感到很好奇。

4、再次猜想原因：

“因为我有一个好朋友，她让我的生命变得丰富多彩，而好
是一只小白鼠，所以我最喜欢白色。”

5、书里还有许多秘密，下次我们再来找一找。

教学反思：

1、在教学过程中幼儿的反应较积极，较感兴趣，能积极参与
到活动中；

5、愿意用自己的语言表达对颜色的感受和想象。


